Rekomendacje
• Powrót do jednej komisji przeprowadzającej głosowanie i liczenie głosów w obwodzie i  wprowadzenie możliwości rotacyjnej pracy jej członków. 
W kluczowych momentach (takich jak liczenie głosów i ustalanie wyników) zapewni to pracę komisji w możliwie pełnym składzie, a jednocześnie pozwoli członkom komisji na odpoczynek w ciągu dnia.
• Udoskonalenie systemu szkoleń dla członków komisji. 
Szkolenia powinny obejmować nie tylko kwestie formalne, ale również metodykę i organizację pracy komisji. Materiały szkoleniowe należy adresować do „przeciętnego” odbiorcy. Potrzebne są proste w użyciu i dostępne on-line poradniki, instrukcje, checklisty. 
• Większe wsparcie organizacyjne dla komisji obwodowych
M.in. chodzi o wyposażenie komisji w wystandaryzowane opakowania (koperty, kartony), które umożliwią sprawne spakowanie, oznaczenie i zabezpieczenie materiałów po wyborach, tak, by w razie potrzeby (np. rozpatrywania protestu wyborczego) była możliwa ich ponowna analiza, bez ryzyka, że część kart zaginie.
• Lepsze przygotowanie lokali wyborczych. 
Organizacja siedzib komisji w lokalach dostosowanych wielkością do liczby uprawnionych do głosowania; nadzór nad przestrzeganiem przepisów zabraniających organizacji 2 obwodów wyborczych w jednym pomieszczeniu, np. szkolnym korytarzu. Zapewnienie odpowiedniej liczby miejsc umożliwiających  tajne i w miarę wygodne głosowanie (konieczne uwzględnienie rozmiaru kart do głosowania); odejście od przezroczystej urny, która pozwala zobaczyć jak zagłosował sąsiad. 
Należy uczynić wszystko, aby tak zorganizować miejsce przeprowadzenia głosowania i warunki pracy komisji obwodowych, aby całkowicie wyeliminować możliwość wynoszenia kart do głosowania z lokalu. Celowe wynoszenie kart zazwyczaj wiąże się z procederem kupowania głosów.
• Powrót do starej definicji „krzyżyka” (dwie przecinające się linie) oraz do zakazu dopisków w obrębie kratek. 
Znowelizowane przepisy nie doprowadziły do nasilenia problemów z interpretacją ważności głosów, jednak w przyszłości mogą one zostać wykorzystane do destabilizacji systemu wyborczego (możliwość zorganizowanej prowokacji np. polegającej na skłonieniu większej grupy głosujących do oddania „niejednoznacznych” głosów.     
 „Rekomendowane rozwiązania – jeśli wymagają zmian w Kodeksie wyborczym – powinny zostać odłożone na czas już po wyborach parlamentarnych, a może nawet prezydenckich. Jednak większość zmian można i trzeba wprowadzić jeszcze przed wyborami do Parlamentu europejskiego. Nowe formuły szkoleń i materiałów instruktażowych dla komisji obwodowych, lepsze przygotowanie lokali wyborczych, materiały niezbędne do starannej archiwizacji dokumentów wyborczych.” – ocenia dr hab. Jacek Haman, autor raportu podsumowującego badanie.

